

Каждому малышу нужно знакомиться с окружающим миром. В первые годы жизни он познает мир через сенсорные прикосновения и манипуляции. Это один из главных способов изучения ребенком особенностей большинства предметов в доме, таких как розетки, выключатели, замки, щеколды, TV-пульты, телефоны.

Однако нужно помнить, что неосторожное обращение с данными вещами может иметь негативные последствия и угрожать здоровью малыша. Поэтому очень важно позаботиться о том, чтобы ребенок не получил в будущем травм, либо повреждений.

Актуальность. Современный ребенок уже не так активно занимается познанием мира, как его ровесники еще несколько десятков лет назад. Если раньше малыш хватал в руки все, что попадалось, исследовал мир всеми возможными способами, то сейчас уже с года дети все чаще заняты планшетами, телефонами, приставками и прочими гаджетами, которые продвинутые родители стараются навязать своим чадам, чтобы быстро успокоить и занять их – всем, что так нравится и приковывает их внимание, и зачастую перерастает в большую зависимость. К числу эффективных методик развития детей относится уникальная разработка, придуманная известным педагогом Марией Монтессори. Однажды умной женщине, работающей с особенными детьми, пришла в голову идея разместить бытовые приспособления на специальном стенде.



Сегодня такой стенд носит название «доска бизиборд» (занимательная доска). По сути это – обычная доска, с зафиксированными теми самыми опасными вещами, от которых родителей бросало в дрожь. Например, это могут быть неработающая розетка с вилкой, выключатель, ручки от дверок шкафа или крючок на дверь, шнуровка, кнопка звонка и даже круговой циферблат от старого телефона, т. е. это может быть всё что угодно, что можно трогать, двигать, изучать без какой-либо угрозы для жизни.



Преимущества бизиборда:

1. Он позволяет тренировать моторику, поскольку сосредоточенные манипуляции развивают столь важные в жизни навыки сенсорной и моторной координации. Для маленького человечка тяжело с первого раза будет попасть ключиком в замок, повернуть ручку. С помощью бизиборда он учится управлять своими руками.

2. Он способствует развитию причинно-следственных связей. Ребенок начинает понимать, что сначала крутим ручку, а только потом нажимаем и открываем. А это для малыша настоящий подвиг!

3. Движения пальцев рук ребенка становятся уверенными, четкими и точными. А это – подготовительный этап к письму и рисованию на бумаге.

4. Юный пользователь увлекательного стенда получает шанс легко и быстро расширить представления об окружающем его мире - игра с бизибордом стимулирует познавательную деятельность ребенка и развивает его творческий потенциал.

5. Улучшается детское восприятие, поскольку малыш теперь может адекватно различать цвета и размещенные на доске предметы. Развитие цветовосприятия является неоспоримым плюсом обучающей доски. Можно использовать разные цвета радуги в оформлении, разноцветные бусинки и ленточки.

6. Логопедические проблемы также успешно решает бизиборд. Развитие мелкой моторики и развитие речи имеют тесную связь. Ежедневные занятия в игровой форме дают отличный результат. При стимуляции моторных навыков речевой центр активизируется.

Некоторые бизиборды способны обучать ребенка элементарным словам. Для этого прячут за дверцами картинки с животными, фруктами, транспортом. Когда малыш откроет дверцу, он будет рад маленькому сюрпризу в виде картинки. А если повторять при этом его название, то ребенок вскоре запомнит это слово.

7. Еще один важный плюс оригинальной разработки заключается в удобной и доступной каждому тренировке концентрации внимания. Мальчик или девочка, играя с мелкими предметами, научится хорошо сосредотачиваться, не отвлекаться на посторонние звуки и шумы. А это – весьма ценный навык для современной жизни, насыщенной самыми разными событиями.

Наконец, бизиборд полезен для того, чтобы ребенок стал более терпеливым и усидчивым. В дальнейшем это продуктивно скажется на выполнении домашних заданий и при учебе в школе.

В своей группе с помощью родителей мы сделали бизиборды, учитывая требования к организации развивающей предметно - пространственной среды. Постарались, чтобы он был доступным, безопасным, функциональным для детей, насыщенным по содержанию, эстетически привлекательным и удобным в использовании.

Бизиборд — это не только увлекательно для ребенка, но еще и очень полезно! В современном мире очень важно формировать для ребенка развивающую среду. Ведь чем раньше малыш научится самостоятельно познавать окружающий мир, тем комфортнее адаптируется в социуме.



Бизиборды способствуют тренировке мелкой моторики, концентрации внимания и развития воображения и стимулировании любопытства ребенка. Бизиборды позволяют организовать игровую деятельность в информационном поле в сочетание с коммуникативными, сюжетно-ролевыми играми.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Азовский детский сад «Солнышко» Азовского немецкого национального муниципального района Омской области



Бизиборд - средство сенсорного развития детей младшего дошкольного возраста

Воспитатель первой квалификационной категории Штеле Ф.С.